

油条铝残留量超标10倍 早餐店老板获利

本报讯(赵舒 翟进)一杯热气腾腾的豆浆,搭配一根金黄酥脆的油条,是很多市民早餐桌上的标配。然而,竟有不良老板为追求所谓“口感”,超剂量使用含铝泡打粉,使油条铝残留量超标达10倍。日前,京口法院判决一起过量添加食品添加剂的案件,该早餐店老板获利。

2016年至2021年底,被告人张某与其丈夫在市区共同经营某小吃店,生产、销售油条、麻团、千层饼等食品。2017年3月,张某在店内收到我市公安机关与市场监督管理局《关于含铝食品添加剂使用标准的告知书》,该告知书载明加工制作油炸小食品不得超剂量使用含铝泡打粉,干品中铝的残留量不得超过100mg/kg。然而,2021年9月,市场监督管理局委托检测中心对张某小吃店生产、销售的油条进行抽样检验。经鉴定,被抽样的油条中铝的残留量为1231mg/kg。对照国家标准,其铝残留量超出10倍。

案件审理中,京口法院认为被告人张某作为餐饮经营者,其生产、销售不符合安全标准的食品足以造成严重食源性疾病,其行为已构成生产、销售不符合安全标准的食品罪。据此判处被告人张某拘役,并处罚金。同时,禁止被告人张某在缓刑考验期内从事食品生产、销售及相关活动。

少先队员走进镇博 进行小讲解员体验

本报讯(宣伟 戴琴)博物馆作为人类的“文化中枢”,不仅是历史文化和美育文化的传承载体,更重要的是通过探秘博物馆可以激发孩子们的探索精神、保护孩子们的创新思维和好奇心。近日,润州区实验小学的少先队员走进镇江博物馆进行了小讲解员的体验。

据介绍,虽然活动只有短暂的5天,但是活动内容异常的丰富多彩,队员们在活动中收获,在活动中成长。本次活动将展览作为鲜活的历史教材来阅读、来体验,让孩子们成为善讲镇江历史的小小讲解员,让大家在活动中了解镇江城市史、革命史,感悟时代发展、传承红色基因、争做时代新人。

爱心毅行募集善款 帮助困境儿童

本报讯(周衡 刘蕙敏)近日,镇江新区丁卯街道戴家巷社区开展第三届“一袋坚果”小暴走活动,志愿者们聚集在一起,通过参与爱心毅行募集善款、帮助困境儿童(见图 刘蕙敏 摄)。

当天上午8点,在运河之母广场,来自戴家巷社区的网格长、志愿者以及各界爱心人士整装出发,他们沿着运河之母广场—焦山路—学府路—苗家湾路,最后回到运河之母广场,开展爱心毅行,呼吁更多的市民,用点滴之爱汇聚起大爱正能量,让“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神在新区这片精神文明建设热土上蔚然成风。

据测算,一袋坚果的价格约为5元钱,一箱30包,每箱140元左右,以一学年220天计算,只要不到1100元就可以让一个困境儿童在一学年里天天吃坚果。

活动中,志愿者和爱心人士们都献出一份爱心。现场共募集到5000余元善款,戴家巷社区党委书记张健介绍,举办活动的初衷是希望通过毅行的形式进一步发扬志愿奉献精神,募集到的善款将会帮助到5名困境家庭儿童。



“红细胞”先锋队助力疫情防控平稳转段

本报讯(周稳稳 林兰)将流动疫苗接种车开进社区、为重点人群免费发放健康防疫包,教老年人正确使用指夹式血氧仪……连日来,京口区大市口社区卫生服务中心深入基层、走进家庭,坚决筑牢辖区重点人群保健康、防重症防线,全力守护人民群众生命安全和身体健康。

大市口社区卫生服务中心党支部书记、主任李长福告诉记者:“随着防疫政策的调整,疫情防控进入新阶段,辖区‘一老一小一弱’三类人群成了不能忽视的关键群体。服务中心通过激活‘红细胞’,科学防疫到位;排出‘任务书’,摸底保障到位;擦亮‘党徽金’,暖心服务到位。有力维护好、发展好、

保障好广大人民群众根本利益,最大限度保护人民生命健康安全。”

激活“红细胞”,科学防疫到位。近日,大市口社区卫生服务中心组织“红细胞”先锋队,将流动疫苗接种车开进古城社区,现场共为79名老年人接种了新冠疫苗,加快建立起老年人免疫屏障。记者了解到,服务中心用好微信群、宣传栏、微信公众号等进行宣传,医务人员通过进社区、进网格、进家庭,引导群众正确防护、理性购药、合理备药、科学用药,并动员未接种疫苗的老年人“应接尽接”,帮助辖区居民筑牢免疫屏障。

排出“任务书”,摸底保障到位。近日,社区服务中心王冰心家庭医生团队队长王冰心,走进凤凰

和润高龄老人周语和家中,发放健康防疫包,并教周老如何正确使用指夹式血氧仪。

防疫包内包含:1台指夹式血氧仪、10支抗原、20只一次性医用外科口罩、1份新冠重点人群健康服务居家指南、1份宣传折页、1张家庭医生健康服务联系卡。记者采访获悉,服务中心通过深入细致地走访、摸底,重点摸清辖区“一老一小一弱”三类人群情况,健全重点人群信息台账。连日来,“红细胞”先锋队累计随访重点人群2346人次;自1月6日起,家庭医生团队陆续将健康防疫包送进320户重点人家中。

擦亮“党徽金”,暖心服务到位。近日,郑勇家庭医生团队队

长、党员郑勇走进鼓楼岗鼓楼三村129号高龄老人周秀英家中,发放健康防疫包,并教周奶奶如何正确使用指夹式血氧仪。

李长福告诉记者:“在服务中心医护人员感染率达到97%的情况下,为应对基层社区卫生服务中心普遍存在的药品短缺、门诊量激增等问题,中心利用5个家庭医生团队,党员带头克服困难主动排班,成立党员‘红细胞’先锋爱心专班,实行专人专责24小时服务,全天候不间断为居民提供健康指导、用药咨询、在线问诊等服务。对重点人群,中心按需上门,提供送医送药服务;对有就医需求的,中心全力保障,使‘党徽金’在基层闪闪发光,让群众感受到家门口的温暖。”

「城管妈妈」护航 困境学子健康成长

本报讯(袁泉 马彦如)2月8日上午,市城管执法队的“城管妈妈”们带着结对帮扶的大学生王健(化名)一起来到新华书店,为他选购书籍作为新学期礼物。

王健家境困难,通过勤奋学习于2022年考上常州大学。了解到他求学困难的情况后,2022年7月,市城管执法队的“城管妈妈”们与他结对帮扶,在学习、生活、思想等方面对王健进行全方位的指导和关心,帮助他健康成长。在他开学后,“城管妈妈”还与他建立了微信群,通过网络了解他在校的学习和生活情况,远程为他答疑解惑。

“你想要什么书?我帮你一起找,我们也可以给你一些阅读推荐。”开学在即,“城管妈妈”们又为王健的学习操上了心。在“妈妈”们的陪同下,王健应约来到市新华书店,认真选购了《毛泽东选集》《苏东坡传》等5本书籍。王健表示,新学期他将做好学习规划,积极主动向党组织靠拢,用优异的成绩回报大家的关心。

据了解,市城管执法队“城管妈妈”志愿者帮扶队伍成立于2003年,先后与丹徒区荣炳中心小学、润州区中华路小学、润州区实验小学等多名困境学子结对,以真心真情护航困境学子健康成长。20年来虽然“城管妈妈”们换了一茬又一茬,但爱心的接力棒从未中断。



以信息化为抓手 把牢食品安全关

2月9日,京口区市场监督管理局四牌楼分局工作人员上门指导食品经营企业、药店使用“江苏食品经营”小程序,以信息化为抓手,推动企业落实食品安全主体责任,提升风险防控能力,把牢食品安全关。

王呈 林溪铖 摄影报道

全力抓生产赶订单 抢抓兔年“开门红”

国家大学科技园:300多家企业全面复工复产

本报讯(傅安琪 孙维清 周衡)近日,在丁卯街道辖区内企业镇江同舟螺旋桨有限公司的生产车间,焊接、组装、检验……各条生产线的员工们正忙碌作业。同舟螺旋桨副总经理胡传林介绍,随着市场的逐步回暖,企业订单量也增长了不少,大年初三,他们就已经全面复工复产了。

同舟螺旋桨成立于2005年,经营范围包括船用螺旋桨及船用配套产品的研发、设计、生产、销售等。为提高效率,企业将引进一些专用的加工设备,配件以及机械方面的专家,胡传林介绍,“企业目前正在和一些院校洽谈,2023年我们将着力抓节能降耗,开发新品,从设计、制造工艺方面大力改进。”

开春即开局,开局即开跑,镇江国家大学科技园园区内300多家企业,目前都已吹响复工复产的号角,正以争分夺秒的姿态全力抓生产、赶订单,踏稳兔年“开门红”的步伐。

“人来车往,错落有致”是走进园区医药企业镇江艾康医疗器械有

限公司给人的第一印象。镇江艾康医疗器械有限公司成立于2008年10月,去年,一厂二厂共8条总装线投入使用,每月轮椅产量超过11万台。2022年,企业销售额6.2亿元,产值达6.5亿元。

镇江艾康医疗器械有限公司办公室主任韩琳介绍,企业在元宵节前后实现了全面复工复产,“复工过程中,街道办把我们企业的一些招聘信息发布在每个社区的电子屏上,方便群众知晓我们公司的招聘需求,同时也提供一些外包公司的人力资源。在节日期间,社区也多次进行安全生产检查监督。”

2023年将是艾康医疗稳中求进的一年,企业期望能通过由代工到品牌转型、外贸内销并举的模式逐步达到销售多元化。韩琳介绍,新年复工复产以来,园区给予企业很多帮助,对企业疫情回暖后持续向上发展提供了政策支持和要素保障,他们将同园区共同向前向好稳步前进,“今年我们会有一三期厂房建设,每期二期厂房中的人员会

搬迁到三期厂房去,但是在搬迁过程中我们的生产是保持不停步的。”

近年来,大学科技园坚持“出实招、鼓实劲”,积极打造更加适宜高层次人才创新创业的科技型创业孵化基地,重点培育发展以生命健康为主的“1+X”等新兴产业;坚持以“多维度、深层次”积极营造校地企合作平台良好氛围,从园区营商环境、政策扶持、人才服务等方面为高校和企业有效合作提供全方位保障。

镇江国家大学科技园园区运营服务部部长李高阳介绍,目前大学科技园共有300多家企业,大年初十前后企业全面复工。“园区的重点企业我们每个月都有一次走访和上门服务,也是网格一个日常的服务机制,这些企业我们基本上做到了每月必访,有问必答,有难题第一时间解决,争取在第一时间给企业提供暖心、贴心还有细心地服务,保障企业的创新发展。”

党的二十大报告提出,建设现代化产业体系。坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,制造业是



图为艾康医疗生产线。孙维清 摄

实体经济和国民经济的主体,是立国之本、强国之基。

“兔岁报新春,政企共发展”,2023年,镇江国家大学科技园将继续为园区企业保驾护航;继续做新

服务团队,做广资源共享,做齐配套细则,继续为园区企业排忧解难,激发政企合作新活力,促进园区业态向上发展。

新区持续做好油气输送管道保护

本报讯(黄威)日前,新区召开油气输送管道专委会全体会议,推动全区油气输送管道保护工作有序开展。丁岗镇、油气输送管道企业及专委会各成员单位参加会议。

会上,管道企业和丁岗镇相关负责人分别汇报了安全生产工作推进情况和属地责任落实情况,油气输送管道专委会总结了2022年油气输送管道行业安全生产工作并部署下一阶段工作,传达了省市市区油气输送管道

专委会有关文件精神,全体成员集中观看了油气输送管道保护教学警示片。

油气输送管道是重要的能源基础设施,是能源保供的“大动脉”和“生命线”,肩负着为经济社会发展和人民生活提供能源保障的重要责任。会议指出,油气输送管道安全事故的隐蔽性强、危害性大,该领域的安全治理工作更要着眼于防、立足于控。会议要求,专委会各成员

单位要落实好监管职责,完善各项规章制度,定期赴企业、赴管道沿线检查设施设备状态、监测数据台账等;管道输送企业要强化主体责任,加强日常监管,对监测数据异常情况要提高敏锐性,及时排查处置;相关职能部门和板块要健全完善巡护制度,配足管道线路巡护人员,对发现危害管道安全的情形或隐患要及时报告处理,定期开展全领域的管道安全检测。

大港街道推进2023年度 党风廉政建设和反腐败工作

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 朱晓雨)2月7日,大港街道召开2023年度党风廉政建设和反腐败工作会议,深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实二十届中央纪委二次全会、十四届省纪委三次全会、八届市纪委三次全会和新区党风廉政建设和反腐败工作会议要求,以更高标准、更严举措推动全面从严治党向纵深发展,着力营造街道上下风清气正的干事氛围和发展环境,为街道高质量发展提供坚强的政治保证。

会议指出,2022年大港街道深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,忠实践行党章和宪法赋予的职责,不断将党风廉政建设和反腐败工作向纵深推进。

会议强调,围绕贯彻落实上级党风廉政建设和反腐败工作会议精神,抓好2023年街道党风廉政建设和反腐败工作,要深化认识,不断筑牢全面从严治党思想根基,要严管厚爱,始终保持全面从严治党战略定力,要久久为功,切实抓好党风廉政建设和反腐败工作。